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PONT FLAUBERT

Barème sur 40 points
Partie A : étude mécanique et dimensionnement de la motorisation (14 points)

	A.1.1 : 0,5
	A.2.2 : 1
	A.2.6 : 0,5
	A.4.2 : 1
	A.4.6 : 0,5

	A.1.2 : 1
	A.2.3 : 0,5
	A.3.1 : 1
	A.4.3 : 1
	A.4.7 : 0,5

	A.1.3 : 0,5
	A.2.4 : 0,5
	A.3.2 : 1,5
	A.4.4 : 0,5
	A.4.8 : 0,5

	A.2.1 : 0,5
	A.2.5 : 1
	A.4.1 : 1
	A.4.5 : 0,5
	


Partie B : pilotage de la machine asynchrone lors des phases de montée et descente (16 points)

	B.1.1 : 1
	B.1.6 : 0,5
	B.2.5 : 1
	B.3.2.2 : 0,5
	B.3.2.7 : 0,5

	B.1.2 : 0,5
	B.2.1 : 1
	B.2.6 : 0,5
	B.3.2.3 : 1
	

	B.1.3 : 1
	B.2.2 : 1
	B.3.1.1 : 1
	B.3.2.4 : 0,5
	

	B.1.4 : 1
	B.2.3 : 1
	B.3.1.2 : 0,5
	B.3.2.5 : 0,5
	

	B.1.5 : 0,5
	B.2.4 : 1
	B.3.2.1 : 0,5
	B.3.2.6 : 1
	


Partie C : gestion de l'énergie lors de la phase de descente (10 points)

	C.1.1 : 0,5
	C.1.5 : 0,5
	C.2.3 : 1
	C.3.3 : 0,5
	

	C.1.2 : 0,5
	C.1.6 : 0,5
	C.2.4 : 0,5
	C.3.4 : 0,5
	

	C.1.3 : 1
	C.2.1 : 1
	C.3.1 : 0,5
	
	

	C.1.4 : 1
	C.2.2 : 1
	C.3.2 : 1
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A.1.2. F = P – PC = g (M – MC) = 9,8 (325 – 237) = 862 kN

A.1.3. TT = F x (DT/2) = 957 x (1,6/2) = 766 kN.m

A.2.1. nT = (60/2() x (T = (60/2() x (v / (DT/2)) = (60/2() x ((4,2/60)/(1,6/2)) = 0,836 tr.min-1
A.2.2. nP = nT x (DC/DP) = 0,836 x (3,0/0,40) = 6,27 tr.min-1
A.2.3. nMAS = nP x r = 6,27 x 218 = 1366 tr.min-1
A.2.4. Vitesse constante; pas de frottement supplémentaire => même couple qu'au A.1.3.
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A.2.6. 
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A.3.1. (d(MAS/dt) = (2(/60) x (1366/15) = 9,54 rad.s-2
A.3.2. Tu MAS - TR = Jeq x (d(MAS/dt) ; Tu MAS = Jeq x (d(MAS/dt) + TR = 2,5x9,54 + 138 = 161,8 N.m

A.4.1. E1=Mgh=325.103x9,8x45=1,43.108J

A.4.2. E2= Mcgh=237.103x9,8x45=1,05.108J

A.4.3. E= (E1- E2)/(=44,7 MJ=12,4kWh

A.4.4. 
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A.4.5. E=P.t

A.4.6. P = E/(t = 69,5 kW
A.4.7. P' = E/(t' = 373 kW
A.4.8. La réduction de la durée de montée entraîne un surdimensionnement des machines asynchrones.

B.1. L’arbre des puissances de la MAS en moteur n’est pas donné ou suggéré, comme dans le sujet 2004 (éolienne) par exemple, car il est doit être connu des étudiants, à mon sens.

B.1.1. nS = (60.f) / p = (60x47) / 2 = 1410 tr.min-1
B.1.2. g = (nS – n) / nS = (1410 – 1366) / 1410 = 3,1%

B.1.3. Ptr = Pu / (1 –g) = 19,7 / (1 – 0,031) = 20,3 kW

B.1.4. pf = 3(V2/Rf) = 3(2152/300) = 462 W

B.1.5. Pabs = pf + Ptr = 20,8 kW

B.1.6. ( = Pu / Pabs = 19,7 / 20,8 = 94%

B.2.1. 
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B.2.2. 
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B.2.3. 
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B.2.4. g faible => (R/g) >> L => On néglige le terme (L)2
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avec 
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B.2.5. 
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B.2.6. Tem = 3,14.(1410 – 1366) = 138 N.m

B.3.1.1. Voir document réponse 1

B.3.1.2. Voir document réponse 1

B.3.2.

B.3.2.1. Tem’>0 ; n’<0 => fonctionnement génératrice.

B.3.2.2. Voir document réponse 1.

B.3.2.3. Voir document réponse 1.

B.3.2.4. nS’ = – 1334 tr.min-1. Graphiquement, ou en utilisant la formule 
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B.3.2.5. 
[image: image15.wmf]Hz

p

n

f

S

5

,

44

60

2

.

1334

60

.

'

'

=

=

=


B.3.2.6. 
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B.3.2.7. 
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C.1.1. Pont redresseur non réversible.

C.1.2. Tension 760V, condo 400V => nécessité d’un montage série ; Montage parallèle pour augmenter la capacité.

C.1.3. Convention générateur pour Ceq
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C.1.4. Intégration équation différentielle



[image: image19.wmf]0

1

.

)

(

U

t

C

I

t

u

eq

o

+

-

=


C.1.5. 
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C.1.6. Voir document réponse 2.

C.2.1. Voir document réponse 2.

C.2.2. 
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C.2.3. 
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C.2.4. 
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C.3.1. ERf=PRf.t=102000x10x60=6,1.107J=17kWh

C.3.2. ERf=CRf.T
=>
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C.3.3. Hypothèse non réaliste : élévation de température trop importante, destruction du matériel.

C.3.4. Ventilation forcée => dissipation de l’énergie dans l’air => élévation beaucoup moins importante de la température de la résistance.

Document réponse 1

A remettre avec la copie


Document réponse 2

A remettre avec la copie








Figure 7
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Caractéristiques à V/f = constante
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